

Nyílt nap a Székelyben

„Hinnünk kell, hogy tehetségesek vagyunk valamiben, és hogy ezt a valamit bármi áron el is kell érniük.” (Marie Curie)

Ismét jól sikerült nyílt nap keretében tudtuk népszerűsíteni iskolánk képzési kínálatát a nyolcadikos korosztály számára 2005. november 23-án. A rendezvényt komoly szervezési munkák előzték meg, nemcsak a pedagógusok, hanem a diákok is kivették a részüket az előkészületekből.

Kohut Andrásné, az iskola igazgatója három alkalommal tartott tájékoztatót a vendégeknek. Ezt egy jó kis „ébresztő” előzte meg, Nyéki Valéria és Kepenyés Andrea 11. A osztályos és Furár János 10. A osztályos tanulók NOX „feldolgozása”.

Megjelent a diákönkormányzat szerkesztésében iskolai újságunk, a GÖRCS.

Uj jelképünk is debütált a nyílt nap alkalmából. A DOK pályázatot irt ki a figura nevéadására.

A kereskedelmi technikusok és a kereskedő tanulók a kereskedelmi kabinetben látványos csomagolási technikákat mutattak be a gyakorlatban. A végzős fodrász tanulók nemcsak a fodrász tanműhelyben, hanem a rendezvény idejére berendezett tane-



remben is készítettek az önként jelentkezőknek a frizurákat.

A tanműhelyekben folyt a gyakorlati oktatás. Be lehetett tekinteni a tankönyha és tanterem tevékenységébe, a Vasút utcai tanműhely minden napjaiba. Itt a kőműves, szobafestő-mázoló és tapetázó tanulók, illetve az asztalosok és a nőruha-készítők is színvonalas bemutatót tartottak.

A sűrű programot az iskola aerobic csapatának bemutatója is színesítette.

Bizunk benne, hogy közös munkánk eredményes lesz, a környező iskolákban tartott pályaválasztási szülői értekezletek, osztályfőnöki órák és a nyílt napunk is segíti a nyolcadikosok pályaválasztását.

Bodó Krisztina tgh.



Országos néprajzi konferencia

Az egész iskolát, óvodát megmozgató rendezvény volt november 18-án és 19-én a Szlovák Általános Iskolában. Az Országos Szlovák Önkormányzat szervezésében Országos néprajzi konferencián adott helyet iskolánk. A konferencia résztvevői nem hagyományos tanítási órákon ismerkedhettek meg az iskolában folyó oktató-nevelő munkával. Népi mesterségeket bemutató ügynevezett „mini órákat” láthattak pedagógusok, óvónők vezetésével, gyerekek közreműködésével. Természetesen a vendégek is tevé-

a konferencia résztvevői az iskola könyvtárában két előadást hallgathattak meg. Az egyik Szlovákiáról mutatott be egy már megjelent könyvet, előadja a pozsonyi egyetem docense volt. A másik előadón az általános iskolák felső tagozata és a gimnáziumok számára elkészült Szlovák népmeséret tan könyv ismertetése volt a szerzők által.

A programoknak ekkor még közel se volt vége, az óvónők szerveztek fergeteges táncbátort, óvodásoknak, szülőknél, nagyszülőknél, pedagógusoknak. A hangula-

gét, játékos kedvét kicsi és nagy egyaránt. A táncbátort mindenki körülményezhetett és vásárolhatott „fabatka-vásáron”. Itt az óvónők által készített, karácsonyhoz fűződő tárgyakat lehetett megvenni. A vásárból befolyt bevételt a karácsonyi játszóházra fordítják, amit december 16-án rendeznek meg az óvodában.

A foglalkozások után vendégeink megtekinthették Fuhl Imre fotókiállítását. Fuhl Imre a Ludové noviny szlovák nemzetiségi hetilap főszerkesztője.

A konferencia résztvevői az iskolában elfogyasztott vacsora után tanárokkal, diákokkal együtt a Művelődési Házban a Vertigo Színház társulatának előadásában Tajovsky szlovák szerző két egyfelvonásos darabját nézték meg: „Matka” a „Hriech”.

Szombaton délelőtt előadással folytatódott a programsorozat. A sajátos nevelést igénylő gyerekek integrált oktatásáról hallgathattak meg mindenki igen érdekes gondolatokat. Ezzel a kérdéssel egyre többen, egyre többen foglalkoznak, hiszen a ma társadalmában sem csökken azoknak a gyerekeknek a száma, akik valamilyen ok miatt mások, mint társaik, de mégsem különíthetők el, nem máságuk kell erősíteniük. A konferencia ebéddel zárult, majd ez után a tartalmas és talán sokak számára feledhetetlen hétvége után hazautaztak a résztvevők.

Tomasovszkiné Dányi Csilla, Szlovák Ált. Isk.



nyen vehettek részt egy-egy foglalkozáson, kipróbálhattak például a szöveggyűjtés fortélyait. Forgószínpadszerűen haladhattak a nyolc helyszínen: szöveggyűjtés, méhéset-gyertyakészítés, kosárfonás, szalmafonás, drótfonás, mézeskalács készítés, népviselettel ismerkedés, játékkészítés és agyagvasítás. Az egyes mesterségek történetével, szakkifejezéseivel szlovákul ismerkedtek meg az iskola tanulói. Szlovák dalokat, játékokat is előadhattak, megtanulhattak az érdeklődők. Igazán nagy sikere volt ezeknek a foglalkozásoknak a vendégek között, és örömmel állapították meg, nem tankönyvizű ismereteket szereztek a gyerekek ezen a délutánon. Annak is hangot adtak, hogy büszke lehet az iskola pedagógusaira, akik sokoldalúságukról, nyitottságukról tettek tanúbizonyságot. A kézműves foglalkozások után



Alkudozások helyett a tények 2005

I.rész.

A baloldali kormány az elmúlt években felszámolta az ország fejlődését gátló legkisebb igazságtalanságokat. Növelte a nyugdíjakat és a rászoruló családok támogatását, öt éves adócsökkentési programba kezdett, és megteremtette a munka biztonságának feltételeit. Autópályákat épített, és dinamikus fejlődési pályára állította a magyar gazdaságot. A változás elkezdődött: a 100 lépés programjával változtattunk a dolgok menétén. Jó irányba halad az ország, és nem hagyjuk, hogy az ellenzék eltérítse erről az útról csupán azért, hogy újra ő szabhassa meg az irányt. A baloldali kormányzása alatt sokat haladtunk, ám az ellenzék most visszatérne, hogy mindent megváltoztasson. Nem fordulunk vissza.

Nyugdíjak

Az elmúlt hónapokban, években sokat haladtunk. A cselekvő kormány ebben a ciklusban visszaadta a nyugdíjasoknak azt, amit az Orbán-Torgyán-kormány elvett tőlük, plusz egy havi nyugdíjat vezetett be a számukra, illetve hozzákezdett a nyugdíjrendszer igazságtalanságainak korrigálásához, amelyekről az előző kormány is tudott, mégsem tett semmit.

Amikor még az ellenzék szabta meg az irányt: a törvény ellenére, önkényesen visszatartották a nyugdíjemlést, ezzel minden nyugdíjastól 19 ezer forintot vettek el;

a választások közeledtével már igyekeztek a nyugdíjasok kedvében járni, de a kampányszerű emelések sem fedezték az idősektől jogtalanul elvett összeget, ráadásul az általuk beígért emelés javát már a baloldali kormány fizette ki; 2000-ben és 2001-ben a tudatosan alultervezett infláció miatt a reálisnál jóval kisebb mértékben emelték a nyugdíjakat, és csak az év végén fizették ki a jog szerint járó emelést, ezzel a legidősebb emberek hiteleztek a kormánynak.

A baloldal változtatott a dolgok menétén:

2002 júliusában közel 3 millió nyugdíjas kapta vissza a Fidesz-kormány által tőlük jogtalanul elvett 19 000 forintot.

2003-2004-ben 50%-kal emelkedtek az öregségi nyugdíjak, a következő két évben pedig 20 százalékkal nőnek a nyugdíjjal saját jogon nem rendelkező idősök juttatásai.

visszaállítottuk a méltányossági nyugdíjemlést: közel félmillió különösen nehéz helyzetben lévő, alacsony nyugdíjú idős ember kapott az évi rendszeres emelésen túl átlag 3 000 forintos méltányossági emelést;

idén októbertől rendszeres díjtámogatásban – téli hónapokban havi 2000 Ft, a tavaszi-nyári hónapokban havi 1000 Ft – részesülnek a távfűtéses lakásban élő alacsonyabb jövedelemmel rendelkező nyugdíjasok;

A 100 lépés program részeként megkezdjük az évtized legfontosabb nyugdíjkorrekciós programját: a törvény szerint járó évi rendszeres nyugdíjemelésen felül növeljük az eddig hátrányt szenvedett idősök járandóságát, ezzel megszüntetjük azt az igazságtalanságot, hogy valakinek

a nyugdíja azért alacsonyabb, mert „rosszkor” ment nyugdíjba.

Gyerektámogatás

A cselekvő kormány ebben a ciklusban igazságosabbá tette a családtámogatás rendszerét, előbb az iskolakezdés előtti családi pótlékot emelte a duplájára, majd 2006. januárjától már mind a tizenkét havit. Bevezette a rászoruló gyermekek ingyenes étkeztetését és tankönyvellátását, lehetővé tette, hogy a kisgyerekes családok akkor is megtarthassák a GYES-t, ha mindkét szülő dolgozik.

Amikor még az ellenzék szabta meg az irányt: 4 éven át egyetlen fillérrel sem emelték a családi pótlékot, így annak értéke 30%-kal csökkent, de arra volt gondjuk, hogy a legvagyonosabb családok 5 százaléka is visszaadja a családi pótlékot.

Bevezették a családi adókedvezményt, amit teljes egészében csak a magasabb jövedelműeknek tudnak igénybe venni, miközben a legrászorultabbak egyáltalán nem jutnak hozzá.

Az alacsony jövedelmű családoknak járó rendszeres gyermekvédelmi támogatás reálértéke négy év alatt összesen csupán 10%-kal emelkedett.

A baloldal változtatott a dolgok menétén: Ebben a ciklusban átlagban közel két és félzere emelkedik a családi pótlék összege; a gyermekeiket egyedül nevelő szülők emelt összegű családi pótlékot kapnak.

Három év alatt havi 4 200 forintról gyermekenként 5 430 forintra nőtt a rendszeres gyermekvédelmi támogatás összege. Jövőre az új családtámogatási rendszerben a megemelt családi pótlék most már alanyi jogon biztosítja az eddig selegélykint folyósított rendszeres gyermekvédelmi támogatást is.

A rászoruló családok gyermekei ingyen kapnak tankönyvet a közoktatás mind a 12 évfolyamán

A bölcsődés és óvodás gyermekek után az általános iskolák alsó tagozatában is valamennyi rászoruló kisdíák ingyen vagy kedvezményesen kap ebédet.

Ingyenes a nyelv- és számítógépes vizsga a szak- és középiskolában.

Minden évben a nyugdíjminimum összegének változásával együtt emelkedik a GYES, kiemelt támogatást kapnak az ikreket szülőik.

A gyermek egy éves korától az édesanya a GYES teljes összegének megtartása mellett is teljes munkaidős állást vállalhat.

Megalkottuk a babakötvényt: a 2006. január elseje után született gyermekeknek az állam 40 ezer forintot utal a számlájára, a rászorultak esetében pedig további 30-30 ezer forinttal járul hozzá az életkezdéshez. Emellett adókedvezményrel és további támogatásokkal ösztönzi az állam, hogy a szülők növeljék ezt a megtakarítást.

Földesi Zoltán az MSZP országgyűlési képviselője

Változás a gyermekvédelmi támogatás rendszerében

A családtámogatási rendszer átalakításáról szóló 2005. évi CXXVI. törvény értelmében 2006. január 1. napjától megújul a rendszeres gyermekvédelmi támogatás, helyette a települési önkormányzat jegyzője meghatározott feltételek alapján rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot állapít meg. Ezen jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, évi egyet (2006. évben 5.000,- Ft/gyermek) támogatásnak és tankönyvtámogatásnak az igénybevetésére.

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg

– az öregségi nyugdíj legkisebb összegét (2006. évben várhatóan 25.760,- Ft),

– az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 110%-át (várhatóan 28.336,- Ft), ha a gyermeket egyedülálló szülő gondozza, ha a gyermek tartósan beteg, ha a nagykorúvá vált

gyermek nappali oktatás munkarendje szerinti tanulmányokat folytat, és 23. életévét még nem töltötte be, illetve felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul, és 25. életévét még nem töltötte be.

A vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladhatja meg

– külön-külön számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének húszszorosát (várhatóan 515.200,- Ft),

– együtt számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének hetvenszeresét (várhatóan 1.803.200,- Ft). (Nem minősül vagyonnak az az ingatlan, melyben életvitelszerűen lakik a család, illetve a mozgáskorlátozottságra tekintettel fenntartott gépjármű.)

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását a szülő vagy más törvényes képviselő, illetve a nagykorú jogosult a lakóhelye szerinti illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál előterjeszteni.

A törvény értelmében annak a nagykorúnak, aki részére 2005. december 31-én folyósítottuk a rendszeres gyermekvédel-

mi támogatást, legfeljebb 2006. augusztus 31-ig további folyósítjuk a rendszeres gyermekvédelmi támogatást.

Figyelem!

A 2005. december 31-én (azaz a jelenleg) hatályban lévő szabályozás szerint családi pótlékra és rendszeres gyermekvédelmi támogatásra egyidejűleg jogosult személy 2006. január 10. napjáig kérheti a Magyar Államkincstár békéscsabai kirendeltségénél a családi pótlékra a 2006. március 31. napjáig terjedő időszakra a jelenlegi szabályozás szerinti tovább folyósítását. Ezt a Magyar Államkincstár kirendeltsége hatósági bizonyítvány kiállításával igazolja. A rendszeres gyermekvédelmi támogatás 2006. március 31. napjáig történő tovább folyósításának feltétele, hogy ezen hatósági bizonyítványt a jogosult a szarvasi Polgármesteri Hivatalnál bemutatassa.

Részletes felvilágosítás kérhető:

Polgármesteri Hivatal Gyámhatóság III. emelet 307. iroda. Szarvas, Szabadság út 25-27. Telefon: /66/311-122/180 vagy 194-es mellék.

Szociális és Családvédelmi Osztály